

7月8日,在歙县政务服务大厅内,工作人员在向外扫积水。



7月7日晚,在通往歙县二中考点的城许大道一处路段,民兵在搭建浮桥。



7月8日,环卫工人在歙县街道上清扫。

为了让我们的城市不停摆

雨! 雨! 雨!

水! 水! 水!

连续强降雨,让千年徽州古城安徽歙县遭遇严重洪 涝灾害。

从凌晨到深夜,从街区居民住户到政务服务大厅,从高考考点到企业园区,搭浮桥、清道路、送电源、排积水为了不让这座城市停摆,歙县党员干部群众使出了"十八般武艺"。

孩子们赶考,我们也在"赶考"

大水来袭,时逢今年高考开考。

7日深夜10时许,在歙县城许大道一处路段,20多名民兵紧急搭建浮桥。"我们下午5点就赶到这里,搭桥就是要保障学生能顺利通过这一路段。"脚上满是泥浆的25岁民兵何鹏说。

歙县人武部副部长徐国友介绍,浮桥长约300米,通往歙县二中考点,可以保证考生能顺利到达考点。经过连夜施工,他们搭起了两组浮桥,分别通往歙县中学和歙县二中两个考点。浮桥搭设完毕后,还安排了民兵值守。

连日来,歙县各级党员干部深人各城区,全力保障学生 参试成了他们的重要工作。

8日上午9时,记者在歙县二中和歙县中学考点看到,孩子们已顺利进入考场,送考家长们或刷着手机,或三五成群闲聊,在校门口耐心等待着。歙县二中门口,十几辆送考大巴车停靠在路边,国网歙县供电公司党员服务队队员正在忙碌。

"公司300多名员工几乎全员出动。今天有8人到二中考点,还有一辆发电车,随时应对突发情况。"公司党委书记任俊胜说,"这里是孩子们的考场,汛情则是我们的考场!"

考生家长王建国说:"现在一切都很顺利,我们很安心!"

冷冷的雨水中,有热血的我们

7日上午8时,监测歙县水情的渔梁水文站水位达118米,超过警戒水位3米多。

面对罕见大水,歙县县委组织部发出紧急动员令,要求各级党组织和党员争当抗洪救灾的先锋队和群众的贴心人。

7日凌晨4时,徽城派出所接到报警,有人被困水中, 民警许磊、方常成赶到现场,像耍杂技一样脚踩栏杆靠近,利用身边塑料桶等物体,将涉水人员拉到身边,成功营救。

7日9时,一个旧小区洪水不断上涨,淹没了底层,多 名群众被困。民警汪俊、章忠礼等人利用围墙外的高地, 以人字梯翻墙接力的方式展开营救,成功将群众转移。

我们看到了一座城市的韧劲

8日上午,歙县丰乐河边马路上,细雨中,市政人员正在清理淤泥垃圾,接下来还将安排防疫消杀。河中水位比24小时前下降了许多,河边被大水冲毁的围栏,还挂着水草等杂物。

在歙县政务服务大厅,县数据资源管理局局长方锦卫8日一早就赶到这里组织职工清污。大厅内一片狼藉,男同志搬运物品,女同志用笤帚、拖把向外扫积水,门口台阶上形成了小瀑布。"我们得尽快恢复办公,方便企业群众办事。"方锦卫说。

8日14时,歙县城中河中水位还在下降。经历了1969 年和1996年两次大洪水的千年古城,在这场家园保卫战中 用一座城市的韧劲,让罕见的洪涝灾害为之黯然失色。

本版文图均据新华社



7月8日,考生在歙县二中考点等待进入考场。